

亮剑“不合理低价游” 文旅部将这么做

记者17日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部近日部署开展未经许可经营旅行社业务专项整治行动,深入整治旅游市场“不合理低价游”等突出问题,保障旅游者合法权益、营造旅游市场公平竞争环境。

据文化和旅游部相关负责人介绍,此次将重点整治两类违法违规经营行为:一是以免费旅游、购物(会员)送旅游、旅游赠礼品等名义或者以俱乐部、康养活动等形式招徕旅游者,未经许可经营旅行社业务的违法违规经营行为;二是未经许可,通过互联网开展招徕旅游者等旅行社业务的违法违规经营行为。

整治行动期间,文化和旅游部将通过“体检式”暗访评估、网络监测、集中检查等方式,排查违法违规线索并组织查处;通过集中办案、以案施训、现场督办等方式,部署各地依法查办未经许可经营旅行社

业务的案件,严查违法违规经营行为,进一步规范旅游市场秩序,有序推进旅游业复工复产。

文化和旅游部要求,各地文化和旅游行政部门、文化市场综合执法机构重点检查保险、保健品等各类市场营销活动中的包价旅游产品,特别是以中老年为主要目标群体的包价旅游产品。加强在线旅游市场执法,重点查处未经许可通过互联网推广和公众号营销等方式开展旅行社业务的违法违规经营行为。加强对旅游团队、地接社的执法检查,对旅游集散地、主要景区中的旅游团队进行重点执法。

执法检查过程中,发现涉嫌违反消费者权益保护、反不正当竞争、广告等领域法律法规的,移送有关行政机关查处;涉嫌触犯非法经营、强迫交易、诈骗等刑事罪名的,移送司法机关,依法追究刑事责任。

为提高社会公众法律意识,文化和旅游部还公布了第一批指导案例。这些未经许可经营旅行社业务的当事人,往往以一些颇具诱惑性的“关键词”,让消费者“中招”:

- 关键词:零团费、保险。
- 关键词:一日游、购物。
- 关键词:赠礼品、招徕。
- 关键词:医疗器械、保健品。
- 关键词:养生养老、会员。
- 关键词:俱乐部、微信群。
- 关键词:户外。

文化和旅游部提醒广大旅游者,旅游消费时要选择合法正规旅行社;提倡理性消费,审慎选择不合理的低价旅游产品,主动抵制不法经营行为。文化和旅游部已公布专项整治行动举报电话12318和举报平台jbsts.mct.gov.cn,欢迎社会公众对违法违规旅游市场经营活动进行举报监督。



跨线铺轨技术 正式运用

3月17日,BLCP500型本邻两线长轨铺设机组进行机械化跨线铺轨作业。

记者从渝万铁路有限责任公司获悉,3月17日,“走单线铺双线”的施工技术在郑万高铁重庆段铺轨作业现场正式投入运用。这一技术填补了我国高铁机械化跨线铺轨作业技术空白。

据了解,这次郑万高铁重庆段铺轨,首次运用了BLCP500型本邻两线长轨铺设机组,在第一条线路铺设完成、不需要中转的情况下,对邻线进行长轨铺设,省去了换线铺轨牵引车折返时间,减少了调车作业的次数,铺轨准备时间减少约50%,大幅提升了铺轨作业效率。

12个病种纳入儿童血液病、恶性肿瘤救治范围

国家卫健委等五部门近日发文,将12个病种纳入儿童血液病、恶性肿瘤救治管理病种范围,并鼓励各地在国家确定的病种基础上,纳入本地区多发、群众反映强烈的儿童重大疾病。

据了解,这12个病种包括脑胶质瘤、髓母细胞瘤、颅咽管瘤、室管膜肿瘤、恶性生殖细胞瘤、鼻咽癌、甲状腺癌、胸膜肺母

细胞瘤、神经纤维瘤病、朗格罕细胞组织细胞增生症、慢性活动性EB病毒感染以及免疫性溶血性贫血。

通知要求,各地要根据新增病种诊疗需求和病例登记信息数据等情况,及时调整完善定点医院和诊疗协作组,细化诊疗规范和临床路径,完善医疗保障政策,并做好病例信息登记、全程管理和随访。

儿童血液病、恶性肿瘤病种多,治疗难度大,部分病种诊疗过程涉及多个学科或医疗机构,造成治疗周期长、医疗费用高、报销比例低、家庭负担重。2019年,国家卫健委等五部门首次将再生障碍性贫血等10种主要的儿童血液病、恶性肿瘤病种纳入救治管理和保障体系。

■广告

成品油价“九连涨”

国家发展改革委17日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年3月17日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高235元和230元。

这是2020年11月19日以来连续九次上调。此次调价折合每升上调不到2角。按50升的油箱容量计算,加满一箱油多花约9元。

国家发展改革委有关负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,

严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格震荡上涨。国家发展改革委价格监测中心预测,主要石油生产国维持减产政策不变,对国际油价产生托底作用,但当前扰动国际原油市场的不稳定因素较多,预计短期内国际油价仍将呈震荡运行态势。



现代渔业成为渔民增收致富“新引擎”

3月17日,河北省黄骅市一家养殖专业合作社的工人在查看种虾的健康情况。

近年来,河北省黄骅市根据自身产业基础,瞄准市场调结构,走集约化发展、产业化经营的现代渔业发展新路,推动以水产育苗业、养殖业等为代表的现代渔业发展,引领渔民转产转业和产业转型升级。目前,黄骅渔区海水育苗养殖企业108家,直接提供就业岗位近5000个,年产值达8亿元,现代渔业成为渔民增收致富的“新引擎”。

本版文图据新华社

山西通用航空职业技术学院



■学校简介

山西通用航空职业技术学院是经山西省人民政府批准成立、国家教育部备案的公办全日制普通高等学校,是山西省首家航空类高职院校。学院坚持走集群发展、特色发展之路,努力打造通用航空维修、通用航空机务、无人机应用等特色专业群,致力于为通航产业培养高素质专业人才。

学院位于大同市通航产业园,占地面积556亩,基建工程总投资14.8亿元,建筑总面积24.4万平方米。办学规模6000人,2021年开设专业:无人机应用技术、航空地面设备维修、通用航空航务技术、民航运输、直升机驾驶技术、航空器维修、空中乘务、民航安全技术管理、人工智能技术服务。

■学校优势

- ★英才汇聚,打造高起点发展平台;
- ★专业设置有特色,培养优质人才;
- ★校园环境优美,生活设施完善;
- ★师资力量雄厚,教学形式多样;
- ★学生就业与升学前景广阔



2021年高职单独招生分专业计划表

专业	专业	学制	科类	计划数
无人机系	无人机应用技术专业	3年	文理	150人
航空维修工程系	航空地面设备维修专业	3年	文理	150人
航空运输系	通用航空航务技术专业	3年	文理	150人
	民航运输(通用航空运务服务方向)	3年	文理	140人
	民航安全技术管理	3年	文理	50人
	空中乘务	3年	文理	50人
人工智能系	人工智能技术服务	3年	文理	100人
合计				790人

注:具体招生专业及计划以山西省招生考试管理中心公布为准。

网址: <http://www.sgap.edu.cn>
电话: 0352—8068111 8068222 8068333
地址: 山西省大同市云州区通航产业园航苑路1号